

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

44 (3144)

СУББОТА  
12  
АПРЕЛЯ  
1969 г.  
Цена 2 коп.

Год издания  
30-й

Мысковский областной  
научно-библиотечный  
газетно-журнальный

## ВЕЛИКИЙ ПОЧИН ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

В Мысковском строительном управлении состоялось совещание линейного аппарата: начальников участков, прорабов, мастеров, бригадиров совместно с партийным бюро и постройкомом. Рассматривался один вопрос о проведении юбилейного коммунистического субботника 12 апреля. Все участники совещания поддержали почин рабочников депо Москва-Сортировочная. В каждой бригаде прошли собрания, на которых приняты повышенные обязательства на этот день. Данные заявки на автотранспорт и строительные материалы. 12 апреля строители МСУ, как один, выйдут на ленинский субботник.

Н. КАЗАНЦЕВ,  
бригадир.

★★★

Штаб по подготовке и проведению массового коммунистического субботника под руководством начальника строй управления А. П. Доронина проделал большую работу по мобилизации масс на ленинский субботник. Во всех подразделени-

ях, на всех строительных участках прошли многолюдные собрания и митинги, посвященные 50-летию первого коммунистического субботника, разработаны мероприятия, намечены объекты работы, подготовлены инструменты.

Во время собрания в Мысковской автоколонне слово взял передовой шофер Михаил Никитович Ковалев. Он сказал:

— Я беру обязательство — день 12 апреля отработать на сэкономленном бензине. Призываю всех водителей последовать моему примеру.

На собрании было принято решение — всем водителям автоколонны 12 апреля работать на сэкономленном горючем.

Многие рабочие приняли на этот день индивидуальные обязательства. Например, слесарь Ишмурзин, работающий на изготовлении строп, дал слово выполнить 12 апреля норму на 300 процентов, а экскаваторщик коммунист Никодай Норопин.

вяткин обязался сделать полторы дневные нормы.

Сегодняшний коммунистический субботник в нашем строительстве будет по-настоящему массовым. В нем примет участие свыше 1000 человек.

П. ВАЖЕНИН,  
секретарь парткома СУ ТУ  
ГРЭС.

★★★

Горячо откликнулись на призыв железнодорожников Москвы жители нашего города. Не говоря о том, что в субботу 12 апреля все жители примут участие в празднике труда, 9 и 10 апреля многие организации и учреждения вышли в полном составе на работу по благоустройству территорий. С щитками очищают тротуары и подъезды коллектива детского сада «Чайка» во главе с председателем местного комитета профсоюза З. И. Буймовой. Очищают проходы к зданию работники библиотеки.

С каждым днем все больше и больше народа выходит на

«КОММУНИСТИЧЕСКИЕ СУББОТНИКИ» ИМЕННО ПОТОМУ ИМЕЮТ ГРОМАДНОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ, ЧТО ОНИ ПОКАЗЫВАЮТ НАМ СОЗНАТЕЛЬНЫЙ И ДОБРОВОЛЬНЫЙ ПОЧИН РАБОЧИХ В РАЗВИТИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, В ПЕРЕХОДЕ К НОВОЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ, В ТВОРЧЕСТВЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ УСЛОВИЙ ХОЗЯЙСТВА И ЖИЗНИ».

В. И. Ленин.

работу, осуществляя намеченные мероприятия.

(Наш корр.)

У входа в центральную городскую больницу № 1 красуется плакат с призывом «12 апреля — все на коммунистический субботник». Весь наш дружный коллектив будет принимать активное участие в субботнике. Будем убирать снег и мусор вокруг зданий, производить уборку помещений, кроме того, в кабинетах будет проводиться прием больных посетителей. Чтобы участники субботника не теряли много времени для ходьбы на обед, мы собрали деньги для этой цели, и наши работники кухни приготовят все необходимое.

Мы уже с 9 числа непосредственно принимаем участие в намеченных мероприятиях. В первый день хорошо потрудились работники бухгалтерии, а 10 работали медицинские сестры, санитарки, врачи. Работы проводились и 11.

З. НИКОЛАИЗЕН,  
секретарь парторганизации.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



Страна Советов — родина космонавтики — за последнее время добилась в этом отношении новых успехов. Советские космические станции «Зонд-5» и «Зонд-6», совершив многодневные путешествия по трассе Земля — Луна — Земля, произвели посадку со второй космической скоростью. Широкая программа научных исследований и экспериментов была выполнена космонавтом Г. Т. Береговым на корабле «Союз-3». Следующим этапом в освоении космоса явился групповой полет в январе 1969 года космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5», пилотируемых летчиками-космонавтами В. А. Шаталовым и Б. В. Волыновым и членами экипажа А. С. Елисеевым и Е. В. Хруновым. В этом полете был произведен уникальный научно-технический эксперимент по стыковке, рассыпков-

ке космических кораблей и переходу из одного корабля в другой через космическое пространство А. С. Елисеева и Е. В. Хрунова.

Результаты исследований, полученных советскими космическими станциями, являются крупным вкладом в дело исследования и мирного использования космического пространства.

На снимке: советские летчики-космонавты. В первом ряду, слева направо: А. Г. Николаев, П. И. Беляев, В. В. Николаева-Терешкова, В. Ф. Быковский, П. Р. Попович, Г. С. Титов.

Во втором ряду: К. П. Феоктистов, Б. В. Волынов, Е. В. Хрунов, Г. Т. Береговой, В. А. Шаталов, А. С. Елисеев, А. А. Леонов и Б. Б. Егоров.

## КОЛОНКА ОФИЦИАЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ

### О МОРАЛЬНЫХ СТИМУЛАХ

В городском комитете КПСС состоялось совещание секретарей партийных организаций города. Участники его обсудили решение обкома КПСС о письме коммуниста В. Локтионова «Доброе слово рублем не заменишь», опубликованном в газете «Кузбасс» за 18 марта этого года.

Совещание признало важность поднятой автором письма проблемы в использовании моральных стимулов для поощрения передовиков производства в условиях осуществления экономической реформы. Вскрыты в письме недостатки, как отметила секретарь горкома партии Глухова Н. М., имеющие место и на предприятиях стройках и учреждениях города Мысков. Умелое сочетание материальных и моральных стимулов к труду должно стать и в нашем городе одним из важных средств воспитания трудящихся, повышения их творческой активности.

Выступивший на совещании первый секретарь горкома КПСС тов. Вайдуров А. А. заострил внимание секретарей партийных организаций города на том факте, что за материальной стороной поощрения лучших людей производства на многих предприятиях города не всегда следует моральная. А ведь для этого есть не мало различных форм, одной из которых является широкая гласность. Взять хотя бы подведение итогов работы. Обычно это делается не всегда в торжественной обстановке. Нужно подумать, как конкретно улучшить эту работу.

Совещание порекомендовало партийным, комсомольским бюро, профсоюзов комитетам и руководителям предприятий и учреждений города организовать обсуждение письма В. Локтионова во всех цехах и участках. С учетом всех предложений и замечаний рабочих, ИТР и служащих наметить мероприятия по улучшению морального поощрения передовиков производства, что неизменно будет способствовать выполнению социалистических обязательств в соревновании.

### Готовность № 1

Все ли сделано для того, чтобы предупредить стихийное бедствие, организовано пропуск паводковые воды? Этот вопрос на днях обсуждался на заседании городского штаба по подготовке к пропуску весенних вод. Были заслушаны отчеты директора завода железобетонных конструкций А. А. Архипова и председателя Подобасского сельского Совета Т. Г. Терещенко.

При заводе и сельском Совете созданы штабы по руководству подготовкой к паводку, организованы аварийные бригады на случай наводнения, утверждены мероприятия, приведены в готовность № 1 моторные лодки, разработаны меры, предотвращающие затопление оборудования и жилых массивов, определены места переселения людей на случай стихийного бедствия.

Штаб рассмотрел вопрос об организации постов наблюдения на реках Мрас-су и Томи. Решено установить круглосуточные дежурства на автодорожном мосту через Мрас-су, в Чуазасе, в поселке Каичит на Томи и в районе Томусинской ГРЭС. Разработана и утверждена система связи штаба с постами и дежурными на предприятиях.

На заседании штаба еще раз было обращено внимание руководителей предприятий на усиление организаторской работы по подготовке к пропуску весенних вод и предупреждению затопления промышленных предприятий и населенных пунктов города.



Снова марши  
мира в Америке

Под лозунгами немедленного прекращения войны во Вьетнаме и возвращения американских войск домой, сокращения военного бюджета и приостановки гонки вооружений прошли 5—6 апреля более чем в 40 городах США марши и демонстрации. Они убедительно показали, что антивоенное движение в стране набирает силу, охватывает все новые слои американцев.

Развязанная Соединенными Штатами война во Вьетнаме превратилась в самую длительную и дорогостоящую в истории страны авантюру. В то же время правительство США, идя на уступки монополиям и их сторонникам в Пентагоне, об'явило о своем решении приступить к разработке и строительству системы противоракетной обороны, которая неизбежно повлечет за собой новую гонку вооружений и усиление налогового бремени.

Все это крайне тревожит и волнует миллионы американцев, требующих от официального Вашингтона проведения такого политического курса, который отвечал бы национальным интересам страны.

Многотысячная манифестация состоялась в Нью-Йорке, в ее рядах были рабочие и студенты, ученые и общественные деятели, люди разного цвета кожи и разных убеждений. Всех их привели сюда жажды мира, стремление добиваться того, чтобы материальные и человеческие ресурсы использовались не ради усиления «холодной войны», а переключались бы на борьбу с бедностью и нищетой, дорогоизнанной жизни и безработицей, на реконструкцию городов и решение других острых проблем внутри страны. В первых рядах демонстрантов шли ветераны войн и переодетые в гражданскую форму солдаты. Все больше рядовых военнослужащих американской армии осуждают вьетнамскую агрессию и отказываются ехать воевать за океан. Это сравнительно новое и примечательное явление в антивоенном движении Соединенных Штатов.

На всем пути следования колонн демонстрантов, а также в парке, где состоялся заключительный митинг, были выставлены усиленные наряды полиции.

По мнению печати, в Америке снова начинается жаркое лето политических выступлений...

А. ЖИГУЛЕВ,  
корреспондент ТАСС.  
НЬЮ-ЙОРК.

Редактор  
Н. А. КРУПИН.

**СМОТРИТЕ  
В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА**  
Кинотеатр «Звезда», 12—13 апреля, **Всадники революции**: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-40 ул. Удлинение: 10 лет космической эры.

Кинотеатр «Томь», 12—13 апреля **Парни с площади**. Начало: 12, 4, 6, 7-40, 10 час. Для детей: **Воспоминания детства**. Начало: 10, 2 часа.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**  
Мысковский хлебокомбинат — кочегара, электрика, дежурного электрослесаря, сантехника.

**Адрес редакции:** Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 22. **Телефоны:** редактора — 0-75, зам. редактора и ответ. секретаря — 3-55, зав. партотделом — 1-44, промотделом — 1-26, отдела писем — 2-57, корректора и бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.

Отпечатано в типографии г. Мыски.

Тираж 5800 экз.

## КОНКУРС НА ЛУЧШЕГО РАСПРОСТРАНИТЕЛЯ КНИГ

Комсомольцы, пионеры и школьники, все, кто любит книги, могут принять участие в декаде по распространению книг, которая проводится с 12 по 22 апреля 1969 года в честь дня рождения В. И. Ленина.

Городской комитет ВЛКСМ и книгоры об'являют конкурс на лучшего распространителя книг.

В течение декады друзья книги продолжить славное начинание первых книгонош, тех, кто в первые годы Советской властинес в массы знания.

Вы должны принять эту славную эстафету в свои молодые крепкие руки и продолжить ее.

В магазинах книгоры вы можете отобрать и получить книги, которые волнуют читателей. Вы должны принести жителям нашего города слово о Ленине, о его жизни и деятельности, о его соратниках, которые боролись и умирали за народное дело.

Итоги конкурса на лучшего пропагандиста и распространителя книг будут подведены 22 апреля 1969 года, в день рождения В. И. Ленина. Активные участники конкурса будут награждены грамотами ГК ВЛКСМ и ценностями подарками.

Оргкомитет.

## ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

За 1966—1968 гг. в сельской местности Российской Федерации за счет государственных капитальныхложений построено и введено в действие более 12 тысяч больничных коек и за счет колхозов — свыше 8 тысяч. Особенно много делается по строительству лечебных учреждений путем кооперирования средств колхозов и совхозов в Краснодарском, Ставропольском краях, Ростовской, Омской и других областях. Улучшилось оснащение сельских лечебно-профилактических учреждений медицинским оборудованием и аппаратурой.

(ТАСС).

Значительные успехи достигнуты в медицинском обслуживании детей. За 7 лет число консультаций в сельской местности увеличилось на 18 процентов, а молочных кухонь — в 10 раз. Более, чем вдвое выросло число больничных коек для детей. По сравнению с 1960 годом детская смертность на селе снизилась в полтора раза. Об этом говорилось на заседании комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению Верховного Совета РСФСР.

(ТАСС).



Архангельск. Обувщики города готовятся к весенне-летнему сезону. Широкий ассортимент модельной женской обуви предложат покупателям работники Архангельского обувного объединения «Северянка». К производству подготовлено 17 образцов туфель.

Фото С. Губского.

Фотохроника ТАСС.

## СОВЕТСКО-МАРОККАНСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

По приглашению короля Марокко Хасана Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный посетил Марокко с официальным визитом.

В ходе этого визита, говорится в совместном советско-марокканском коммюнике, состоялись переговоры, которые проходили в обстановке взаимопонимания и дружбы. Марокканская сторона выразила удовлетворение плодотворным развитием советско-марокканского сотрудничества. Обе стороны высказались в пользу создания в обеих странах советско-марокканского и мароккано-советского общества дружбы.

Стороны вновь подтвердили свою приверженность принципу мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Они признали, что укрепление мира на европейском континенте является важным фактором в деле развязки международной напряженности и поддержания всеобщего мира. Обе стороны осудили упорный отказ Израиля уйти со всех оккупированных арабских территорий. Стороны решительно осудили расистские режимы, находящиеся у власти в Южной Родезии и Южной Африке. Они вновь поддержали право вьетнамского народа самому решать свою судьбу без всяких иностранного вмешательства.

Обе стороны считают, говорится в коммюнике, что официальный визит Н. В. Подгорного и состоявшийся в связи с этим обмен мнениями представляет собой новый вклад в дальнейшее развитие советско-марокканских отношений, а также в дело мира и международного сотрудничества.

(ТАСС).

В Барнауле открыт крупный фирменный магазин «Алтайский каравай». В шести его отделах покупателям предлагают около ста наименований хлебобулочных и кондитерских изделий. Магазин по-современному оборудован.

На снимке: продавцы Зинаида Розина (слева) и Валентина Иванова готовятся к приему покупателей..

Фото Е. Логинова.

Фотохроника ТАСС.

Протест  
Ассоциации  
греческих  
трудящихся

ПАРИЖ. (ТАСС). Ассоциация греческих трудящихся, проживающих во Франции, выступила с протестом против арестов и пыток в Греции. Со временем ареста генерального секретаря организации «Демократическая молодежь Ламбрakis» Тасиса Бенаса, говорится в заявлении, греческая хунта хранит молчание о его судьбе. Судя по информации, поступающей из Афин, он подвергается пыткам в лагере Дионисос.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## МИЛИАРДЫ — НА ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ

В Соединенных Штатах сейчас развертывается острая политическая борьба вокруг вопроса о создании системы противоракетной обороны или ПРО.

Вопрос этот, собственно говоря, не нов и вокруг него уже много лет ведутся ожесточенные споры. Противники создания такой системы считают ее опасной и бессмысленной в военном отношении. А стоимость ПРО будет колоссальной — американская печать называет различные цифры — вплоть до 100 миллиардов долларов. Но в США есть чрезвычайно влиятельная сила, именуемая «военно-промышленным комплексом». Это — тесное «содружество» генералов из военного ведомства (Пентагона) и руководителей крупнейших промышленных монополий, загребающих миллиардные бармы на военных заказах. Именно под давлением этого «комплекса» Л. Джонсон в бытность свою президентом принял осенью 1967 года решение развернуть систему ПРО «Сентинел» («Страж»), которая должна была стоить 5—6 миллиардов долларов. На плечи американского народа взвалива-

ли новое тяжелое бремя, хотя одна война во Вьетнаме обходится Соединенным Штатам в 30 миллиардов долларов в год, а в целом годовые военные расходы сейчас достигли уровня 75—80 миллиардов долларов! Решение Джонсона вызвало в США волну протестов, особенно в крупных городах, вокруг которых уже началось сооружение ракетных баз ПРО.

И вот теперь президент Никсон подтвердил решение о развертывании системы ПРО, хотя и внес в планы Джонсона некоторые изменения и переименовал систему «Сентинел» в «Сейфгард» («предохранитель»). И опять главную роль в этом решении сыграл военно-промышленный комплекс. Как заявил сенатор Стивен Янг, 28 крупнейших американских компаний рассчитывают получить на этом большие прибыли.

Решение президента Никсона вызвало бурные протесты не только среди населения, но и в высшем законодательном органе страны — конгрессе. Подсчитано, что 45 сенаторов выступают против строительства системы ПРО и 30—35 сенаторов — за,

как борьба с бедностью. (В США 30 миллионов бедных и 10 миллионов голодающих), ликвидация трущоб и негритянских гетто, улучшение системы здравоохранения и т. п. По подсчетам американских экономистов на все это нужно, ни много, ни мало, как 185 миллиардов долларов. Если же начнется новый этап гонки вооружений, то к решению этих неотложных проблем нельзя будет даже и приступить. Наоборот, трудящихся в этом случае ожидают дальнейший рост цен и повышение налогов. Уже сейчас правительство США приняло решение сохранить 10-процентную надбавку на подоходный налог, введенную Джонсоном в качестве временной меры.

Вот почему на демонстрациях протеста против войны во Вьетнаме, которые в дни пасхальных праздников состоялись в 43 городах США, один из главных лозунгов гласил: «Миллиарды нужны на жилища и борьбу с бедностью, а не на систему ПРО».

Е. ЕГОРОВ.  
(ТАСС).

